

税企牵手 共画“双向奔赴”同心圆

新县为企业高质量发展持续赋能添力

本报讯(王丽君 华溢)初秋时节,万物竞秀。坐落在老区新县的大别山露营公园依旧草木丰茂,鸟鸣悠扬,一批又一批的孩子来到这里穿红军装、走红军路、听红色故事,在红色精神的洗礼中荡涤灵魂。

“前几年旅游市场低迷,要不是税务部门留抵退税政策帮助我们渡过难关,我们企业还真不知道该怎么办呢。”9月26日,大别山露营公园负责人殷林激动地说。

据悉,为助力旅游、研学等产业发展,新县税务部门集结退税业务骨干成立工作专班,建立了“快速识别、精准服务、全程跟踪”工作机制,逐户核实可申请留抵退税企业情况,提供留抵退税“政策礼包”精准推送服务,实现了从“人找政策”到“政策找人”的转变。

不单单如此,为更好地服务

企业,新县税务部门为重点企业精心编制“一企一册”专属政策手册,帮助纳税人实时了解最新政策,准确理解申请操作流程,打通政策落实“最后一米”。针对纳税人“不会办”“办不好”的实际情况,进一步优化“掌端”服务,将高频税费办理业务、咨询辅导量大的业务、疑难杂症集中业务,分项制作二维码,以图文并茂方式呈现给广大纳税人,实现全程“零辅导”“零跑动”,不仅降低了办税成本,更提升了办税效率。

“税务部门经常通过线上或线下的方式,主动询问我们的税费需求,通过耐心指导,帮助我们企业避开‘政策盲区’,实现了办税无负担。”大别山露营公园财务部门负责人刘永浩对税务部门的倾情服务感触颇深。

企有所呼,税有所应。近年来,

为深入了解企业在办理涉税业务过程中的难点堵点问题,进一步提升纳税服务体验感、满意度,新县税务局以纳税人“第一视角”出发,常态化邀请企业代表化身“税费服务体验师”,到办税服务厅感受“一网通办”智慧办税流程,打通办税过程中的堵点,针对性提升办税服务质效。同时,配备“一对一”业务骨干深入企业,通过“听需求、问计策、解难题”,实现企业发展需求和税费服务的“双向奔赴”。

“我们的目标就是让每一家企业都能感受到办税流程的速度,体验到税费服务的温度,享受到税收政策的力度。下一步,我们将继续把政策红利‘零时差’精准送达企业,以实际行动当好企业贴心人,为企业高质量发展持续赋能添力。”国家税务总局新县税务局负责人鲁明强表示。



2023年全国科普日期间,新县科协在全县开展科普知识进校园、科技馆、自然博物馆和自然湿地公园。广大青少年积极踊跃参观体验、感受科学魅力,努力用科学技术从自身做起,从点滴做起,用自己的实际行动掀起讲科学、爱科学、学科学、用科学的热潮,营造崇尚科学文明的良好氛围。

焦汉平 摄

多彩活动扮靓中秋

平桥区平东街道开展新时代文明实践活

本报讯(肖银银 梅琳玲)又是一年花好月圆,为了让辖区孩子们感受中秋传统文化,陪孩子们度过一个难忘的节日,近日,平桥区平东街道中山小学多功能会议室一派欢乐祥和,高新区税务局联合平东街道开展“知传统 懂礼仪 研故事 贺中秋 庆国庆”新时代文明实践活

动,与在校师生共庆“双节”。明月、月饼是中秋佳节必不可少的民俗元素,活动现场,志愿者给孩子们发放美味的月饼,带领他

们手工制作中秋主题贴画,孩子们一张张笑脸尽显稚嫩与开心,一丝不苟、神情专注,不多时一张张精美的贴画就制作完成。区税务局给学生们送去书包和体育器材,叮嘱他们好好学习,将节日最美好的祝福送给他们。税务局志愿者通过讲中秋故事,领学中秋古诗词,带领大家感受中华传统文化的魅力,通过寓教于乐的方式让现场的小朋友感受中秋之美。宣讲员对税法相关内容做了普及,让在场学生

们了解到税收与每一个人生活息息相关,在学生们心中播撒诚信纳税的种子。活动中,纯真可爱的学生们通过自行编排的小节目,表达了由衷的感谢。

通过开展此次庆双节活动,孩子们深切体会到了丰富多彩的中秋习俗,表示更好地将中华传统文化传承下去,参加活动的全体人员在繁忙的工作之余,与孩子们一同定格这份快乐,也体会到了温暖的惬意时光。

县区传真



弘扬传统美德

固始县徐集镇季楼村举办“孝善敬老饺子宴”活动

本报讯(崔波 马晓冲)9月26日,固始县徐集镇季楼村文化广场欢声笑语、热闹非凡。该村党支部和镇社会事务服务中心联合举办的“孝善敬老饺子宴”暨根亲文化节文艺演出活动正在这里火热上演。季楼村在家老人和五星级文明户代表,欢聚一堂共迎国庆中秋佳节,共享幸福美好生活。

舞台上,老人和五星级文明户代表聚精会神,脸上洋溢着幸福的笑容。歌伴舞、表演唱、快板书、豫剧、黄梅戏近二十个节目,内容丰富、形式多样,表演真切、精彩纷呈。张大全老师表演的山东快书,将乡风文明、反诈骗知识巧妙融合,贴近农村生活实际、通俗易懂,深受群众好评,赢取阵阵掌声。文化广场中央,村医潘林业也支起“摊子”,摆好血压仪、血糖仪,义务帮助老人测量血压、血糖,宣传卫生健康知识。演出结束,党员志愿者端上一碗碗热气腾腾的饺子,老人们围坐在方桌前、球台旁,边吃边聊,从歌舞表演到文明乡风,从艰苦岁月到幸福生活,越品越感到小饺子包满了党和政府的浓浓关怀。

“今后,我们将继续以‘孝善敬老饺子宴’和文艺展演为载体,进一步弘扬尊老爱老、崇德向善的传统美德,让新时代文明乡风走进百姓家里,落到群众心里。”该村党支部书记季良江说。

护航农业生产

罗山县市场监管局潘新市场监管所开展农资市场专项整治

本报讯(潘广 刘军)为进一步规范农资市场秩序,切实维护广大农民和消费者的合法权益,近日,罗山县市场监管局潘新市场监管所持续开展辖区农资市场专项治理行动,为农耕生产保驾护航。

此次专项检查,以农作物种子、化肥、农膜等农资产品为检查重点,对经营主体证照是否齐全,是否按照经营范围经营,是否落实进销货台账制度,是否存在经营假冒伪劣产品、价格欺诈等违法行为进行检查。对于个别商户未亮照经营、索证索票不完善、化肥标识不规范等行为,已现场责令整改。

在检查过程中,执法人员还积极向农资从业人员宣传《中华人民共和国产品质量法》等法律法规,引导经营者诚信经营,督促其进一步强化责任意识,建立健全管理制度,严把农资产品质量关,落实进销货台账制度,共同营造健康有序、安全放心的农资市场经营环境。

截至目前,共出动执法人员18人次,检查农资经营主体9家,签订《农资经营安全承诺书》9份。下一步,该所将联合相关职能部门继续开展执法检查,建立齐抓共管的协作机制,严厉打击农资市场假冒伪劣、虚假宣传等违法行为,切实维护广大农民的合法权益。